日本政坛"洗牌"各方力量角逐

最新民调显示:自民党领跑"第三极"崛起

日本最新民意调查结果显示, 主要在野党自民党获民意支持率依 然领先, 日本维新会和首相野田佳 彦所属民主党列第二、三位。

近几个月,日本不少新党成立, 多个政党合并,增加了12月16日 国会众议院选举结果的不确定性。 现在看来,除自民党、日本维新会和 民主党, 其他党派混战激列。

首选是安倍

日本共同社1日、2日在全国 范围内展开电话间询。18.4%的受 访者说,会在众议院选举中投票支 持自民党:10.4%的人支持日本维 新会;9.3%表示会支持民主党;约 41.5%的民众表示尚未最后决定。 与上次民调相比, 日本维新会所获 支持率上升 0.1 个百分点, 民主党 所获支持率上升0.9个百分点。

调查显示,35.9%的人希望选 举能够推动日本政坛"重新排列组 合",19.1%的人希望看到民主党和 自民党"大联合"。19%的人支持以 自民党为主组建政府, 而希望以民 主党为主组阁的人占7.4%。

关于谁更适合当首相,34.3%

新华社上午由

驻日美军周末



■ 2日.日本民众走上街头反对重启核电

本版图片 IC

的受访者选择自民党党首安倍晋 三,野田所获支持率为32.2%。另 外,野田内阁所获支持率为26.8%, 较上次民调上升 2.9 个百分点。

后来者争锋

野田上月宣布解散众院以来, 除老牌政党自民党和民主党外.包 括日本维新会、日本未来党在内的 "第三极"力量崛起。

日本维新会 11 月 17 日与前东 京都知事石原慎太郎创建的太阳党 正式合并。两党合并后,日本维新会 实力有所增强, 在近期多项民调结 果中击败民主党。日本未来党以滋 贺县知事嘉田由纪子为党首, 上月 与民主党前于事长小泽一郎领导的 国民生活第一党以及其他一些小党

派合并。民调显示,日本未来党的支 持率为3.5%,排名第五。另外,公明 党收获 4.8%的民意支持,排名第 四, 日本共产党所获支持率为 3.1%,大家党支持率为 2.9%。其他 一些小党派的支持率均不到1%。

核电生口角

有分析称, 民主党支持率下降, 自民党没有成为直接受益者。"第三 极"崛起给选民另一个选择方向。

但作为"第三极"中的两大主要 力量. 日本维新会与日本未来党就 日本是否应该加入《跨太平洋战略 经济伙伴协定》以及对核电项目态 度有分歧。日本未来党2日发布竞 选纲领,提出日本10年内脱离核电 的目标。这一立场受到日本维新会 代理代表桥下彻批评:"现阶段不可 能承诺在什么时候实现零核电。

在福岛核危机中黯然下台的民 主党籍前首相菅直人力挺日本未来 党,批评日本维新会政策前后不一 "日本维新会先前主张零核电,石原 慎太郎出任党首后变成'维持'(现 状)。主张零核电的人站出来是件好 事。" 蒋骢骁(新华社供本报稿)

中国声音

新华社北京 12

但朝 月2日电 外交部发 言人秦刚2日就朝 鲜宣布将于近日发 安有 射卫星答记者问时 表示,中方对朝方宣 理权 布将发射卫星表示 会利 关切,中方也注意到 各方反应。 决和 秦刚表示,朝鲜 议平 等利

有和平利用外空权 利,但这一权利受到 安理会有关决议等 的限制。希望有关方 多做有利于半岛和 平稳定的事情,希望 各方冷静对待,避免 局势轮番升级。

埃及最高宪法法院 宣布将无限期停工

的用

限外

制卒

新华社开罗12月2日电 埃 及最高宪法法院2日发表声明说, 该法院将无限期停止工作, 直至 "精神和物质上的压力消失为止"。

最高宪法法院当天早些时候 宣布, 无限期推迟涉及解散制宪 委员会和协商会议(议会上院)案 件的判决。最高宪法法院原计划 2日对此作出判决。但制宪委员 会 11 月 30 日通过新宪法草案, 埃及总统穆尔西 12 月 1 日宣布 将干 12 月 15 日就新宪法草案举 行全民公投,这意味着制宪委员 会完成了新宪法草案的起草工 作,该委员会随后自动解散。

美国防部拟 5 年内 增派数百海外特工

新华社华盛顿 12 月 2 日申 据美国《华盛顿邮报》2 日报道, 美国国防部拟于5年内向海外增 派数百名特工,加强战区外情报 搜集工作,进一步扩大情报职能。

国防情报局海外特工规模-直保持在数百人,计划今后5年内 扩编至1600人,主要由军情人员 和秘密特丁组成。美国防部强调, 国防部扩大情报职能的领域主要 是中情局少有触及的"空白地带"。

朝鲜发射实用卫星引关注

日本部署导弹战舰 韩美共商应对方案

朝中社1日报道,朝鲜将于12月10 日至22日期间,使用"银河3号"运 载火箭发射"光明星 3号"2期实用 卫星。消息引发周边国家关注。

据日本共同社报道, 为应对朝 鲜即将发射的火箭或其碎片可能落 入日本境内, 日本自卫队 2 日开始 向冲绳部署"爱国者3"型导弹,并 准备部署宙斯盾驱逐舰。

日本防卫大臣森本敏1日向自

巴勒斯坦民族权力机构主席阿

巴斯 2 日返回约旦河西岸城市拉姆

安拉,在官邸外受到巴勒斯坦人热

烈欢迎。阿巴斯说,巴勒斯坦在联合

国取得"历史性成就"。巴勒斯坦两 大政治派别应该努力达成和解。

笔代征税款,总计约1.2亿美元。

同一天,以色列暂停向巴方移交

卫队下达"破坏措施准备命令".要 市、滋贺县高岛市和福冈县芦屋町

勒斯坦许多公共单位即将正式挂上

带有"巴勒斯坦"名号的铭牌,巴勒

斯坦民族权力机构的官方文件、合

约、网站等也正式更名"巴勒斯坦"。

有个别国家也正考虑提升与巴勒斯

坦的外交关系,给予巴勒斯坦公使

坦的国家地位,而且对现有巴领土

具有实际控制权, 巴勒斯坦成为联

但由于以色列并不承认巴勒斯

"大使"的名号

据蚌联社报道, 蚌国外交通商 部长官金星焕2日主持召开应对朝 鲜发射卫星的对策会议,计划3日与 中、美、俄、日驻韩大使就此举行面谈、 并要求相关部门紧密注视朝鲜动向。

报道说,韩国外交通商部朝鲜 半岛和平交涉本部长林圣男 4 日将 访美,与美方共商应对方案。韩国一 高层官员表示, 如朝鲜执意发射卫 星,韩国将诉诸联合国安理会。目前 状况下, 韩国政府更希望通过外交 努力来促使朝鲜放弃发射计划。

韩国外交诵商部发言人1日表 示, 韩国政府对朝鲜发射卫星计划 深表忧虑。朝鲜应深刻认识到,朝鲜 利用弹道导弹技术的任何发射行为 都被安理会决议所禁止。他要求朝 鲜遵循安理会有关决议, 取消此次 发射计划。

驻再 美国军方在一份声 冲下 明中说,禁止驻扎 日本冲绳的美军人 绳令 员在基地外饮酒。 美基 在社交网站主页上 军地 留言: "所有冲绳军 犯外 事禁

事人员禁止在基地 外设施内饮酒。基 地内酒类销售每天

夜间10时结束。 法新社 2 日援

引这份声明报道, 所有驾车离开基地的人员需要接 受呼吸测试, 步行离开的人员可 能同样需要接受"清醒测试"

美军驻日人员近期犯事不 少,引发日本政府和民众不满。美 国军方先前发布命令,要求长崎县 佐世保基地所有成员每晚10时至 次日早晨8时不得饮酒,无论休假 还是节假日,必须遵守。但宵禁令 似乎没有起作用。11月30日,又 名美军士兵涉嫌醉酒驾驶和疏 忽驾驶, 漕逮捕。

媒体组织促以色列 解释袭击记者事件

新华社上午电 媒体组织"保 护记者委员会"2 日要求以色列 就以军在上月加沙冲突中以记者 和媒体所在建筑为打击目标,"立 即做出详细解释"

设于美国纽约的保护记者委 员会, 当天致信以色列总理内塔 尼亚胡,"对 11 月 18 日至 20 日 以色列空袭以在加沙地带的记者 和媒体所在建筑为目标,表示严重 关切"。这封信确认,以色列空袭致 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动下属阿 克萨电视台两名摄像师和私营媒 体圣城教育电台一名主管丧生,至 少3栋驻有媒体的建筑遭袭。

内塔尼亚胡的发言人雷格夫 表示,以政府将经由驻美大使回 复保护记者委员会。保护记者委 员会认定,所有记者无论在报道 中采取什么样的观点,都受到国 际法保护,以色列政府"没有权利 选择性认定谁是或谁不是记者"。

求自卫队做好应对朝鲜发射卫星时 使用的火箭或其碎片落入日本境内 的准备。防卫省计划7日召开安全 保障会议,商讨相关事宜。根据"破 坏措施准备命令",位于三重县津 的航空自卫队,分别于2日起向冲 绳部署"爱国者3"型导弹部队。同 时,海上自卫队也准备向东海、日本 海和黄海海域部署宙斯盾驱逐舰。

以方决定暂停向巴方移交代征税款 1.2 亿美元

阿巴斯凯旋 以色列反制



拜"阿翁" 阿巴斯 2 日乘车抵达拉姆安拉 官邸,走上红毯。数以干计巴勒斯坦 人挥舞旗帜,欢迎阿巴斯"凯旋"。 "是的,现在我们有一个国家。"阿巴 斯告诉欢呼人群。

第 67 届联合国大会 11 月 29 日诵讨决议,把巴勒斯坦在联合国 的地位提升为"观察员国"

阿巴斯承诺,在联合国取得"胜 "后,他的首要任务是促成两大政 治派别巴勒斯坦民族解放运动和巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动和解。

阿巴斯随后前往阿拉法特墓, 向这名巴勒斯坦人的斗士敬献花圈 并短暂祷告。阿巴斯说,巴勒斯坦在 联合国获认可是巴勒斯坦历中"里程 碑",是世界各地巴勒斯坦人的成就。

谈改变

巴勒斯坦获得联合国观察员国 的地位,也给巴勒斯坦带来改变。巴 合国观察员国并没能给双方关系带 来实质性的改变,进出约旦河西岸 地区仍要经过以色列检查站等。

有分析人士认为, 如何将国家 名称转变为实际的国家, 巴勒斯坦 还需要付出更多的努力和智慧。

再"惩罚"

面对巴勒斯坦地位"升格",以 色列2日再次出招反击。

以色列财政部长施泰尼茨当天 宣布,以方暂停向巴方移交1.2亿 美元代征税款。以色列电台援引施 泰尼茨的话报道:"今后一段时期, 我打算用这笔钱冲抵巴方拖欠以色 列电力公司及其他机构的债务。"按 他的说法,债务总额大约2亿美元。

这是以色列在联合国批准给予 巴勒斯坦观察员国地位后对巴方作 出的第二个"惩罚"决定。11月30 日,以安全内阁批准在约旦河西岸 和东耶路撒冷犹太人定居点新建 3000 套住房。

依照巴以双方 1994 年签订的 《巴黎经济议定书》,以方代征经港 口运往巴方控制区的物品关税等税 款,每月移交巴方。这笔钱是巴方财 政收入主要来源之一,以方曾多次 冻结移交税款,向巴方施压。

以色列内阁同一天召开会议, 认定巴勒斯坦地位升格不会构成双 方和平谈判的基础。"直到以色列被 承认是犹太人国家, 才会有巴勒斯 坦国。"以色列总理内塔尼亚胡说, "直到巴勒斯坦人宣布结束冲突,才 会有巴勒斯坦国。 钟和